

# 家書

各位弟兄姊妹平安，第一個學期轉眼已過，一共讀了五科，在此與大家分享一些深刻的經歷和未來的挑戰。

第一個學期最大的挑戰必定是學習希臘文（首先要說明，現時學習的希臘文是二千年前的語言，去希臘旅行是無用武之地），我們要三個月內學習一種新語文，因此過去每星期都要默書或測驗，神學院希望我們可以背熟聖經新約常見的生字，但不是期望我們熟悉一個新的語言文化和系統，而是希望先讓我們對希臘文有基本認識，將來二／三年級再考慮繼續進深學習，讓我們可以閱讀原文，發掘自己的一手聖經的詮釋。

另外，舊約研究基礎令我感到最大「衝擊」，十天的密集課程，每天早上連續四小時的課堂，課堂後要閱讀文章，準備閱讀報告，除了頭腦上的衝擊，還有精神和體力的挑戰。課程最難忘地方是老師帶領我們嘗試用另一角度去思考舊約，突破傳統的思想框架，從不同學者的角度去閱讀聖經舊約，拉闊我對聖經的「闊度」。

下學期最大挑戰的課目就是舊約原文—希伯來文，一些好像「蛇仔」的文字，每個字的一點一劃都不容許有少許錯誤，都會對經文的意思出現重大的失誤，盼望我能好好認識原文，建立好的基礎，可以更有效閱讀原文聖經。同時，現在正安排教會實習，我申請前往3間教會實習，希望未來一年的實習過程中，可以認識和了解不同教會的運作模式。

最後感謝神的保守可以於農曆新年前搬到新屋居住，所有事情安排上都要十分趕急，世人眼中都覺得這是不可能的任務，但上帝卻為我們預備不同的公司為我們解決問題。舊居也於搬入新屋後成功出售，減輕經濟壓力，心中不斷感嘆神的安排十分奇妙。

王彥傑弟兄

2023/02/19